
VEROVATNO�A I STATISTIKA B (4MNL) - Pismeni ispit 30.6.2022.

1. Za gustinu raspodele obele�ja X va�i da je f(x; θ) = θe1−θx, x ≥ 1
θ , θ > 0. Na osnovu uzorka

obima n, odrediti ocenu maksimalne verodostojnosti parametra 1
θ . Ispitati nepristrasnost i

postojanost dobijene ocene.

2. Opxti qlan Xn niza nezavisnih sluqajnih veliqina ima Bernulijevu Ber(p) raspodelu. Ako je

Yk = XkXk+1 i Zn = 1
n

n∑
k=1

Y2k, ispitati sva qetiri tipa konvergencije niza sluqajnih veliqina

(Zn).

3. Za gustinu raspodele obele�ja X, koje predstavǉa �ivotni vek odre�enih ure�aja podvrgnutih
testu, va�i da je f(x;α) = α

xα+1 , x ≥ 1, α > 1. Istra�ivaqi smatraju da je proseqan �ivotni vek
ure�aja 6 sati. Izvrxeno je mereǌe na uzorku od 12 ure�aja i dobijeni su podaci 2.471, 1.167,
4.329, 2.568, 2.400, 3.112, 1.990, 7.846, 3.504, 2.551, 3.034, 2.223. Na osnovu dobijenog uzorka, sa
pragom znaqajnosti 0.1 testirati uniformno najmo�nijim testom da li su istra�ivaqi u pravu
ili je proseqan �ivotni vek ure�aja maǌi.


